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DESCRIPTIFS   SARZEAU  2017
Le golfe du Morbihan, quel succès ! Depuis 30 ans, ce sera le quatrième rassemblement de retraités à Sarzeau, avec Jojo, Gérard et l’équipe de notre Association.
Ceux qui étaient à Castels en 2016 savent que nous souhaitions une relève pour le bureau de l’Association. Elle n’a été que partielle, merci Bernard.
Pas assez de volontaires pour reprendre l’organisation complète. Colette a encore participé avec Bernard Bonnet à la mise en place du 42ème rassemblement.
Il faut remercier notre Nantaise, Pierrette Douguet, qui a fait la démarche auprès de l’Office de Tourisme de Nantes pour l’organisation de nos deux journées en Loire Atlantique.
La majorité des participants témoignent de leur satisfaction et souhaitent une continuité des rassemblements… alors à vous !
Nous profitons de cet envoi pour faire un appel aux volontaires pour poursuivre ces rassemblements. Nous pouvons vous donner des renseignements, il suffit de contacter Bernard BONNET, Jean DELORME, Jean-François DESBLEDS ou Colette HUET).
La prospection ne s’est pas faite dans les mêmes conditions que les années précédentes, nous vous proposons moins d’excursions. De plus Sarzeau est un terrain qui a déjà accueilli notre groupe en 2008 et qui est fréquenté par de nombreux habitués de rassemblements qui ont « écumé » la région. Nous dresserons une carte et mettrons sur le terrain un certain nombre de renseignements pour faire des sorties individuelles ou en covoiturage. Sur le terrain, les animations habituelles sont prévues et pourquoi pas de nouvelles avec des révélations de talents.

Nous vous indiquons une fourchette de prix pour les voyages. Les frais fixes se répartissent selon le nombre de participants. 
Si votre décision pour venir au rassemblement à Sarzeau est prise, nous vous demandons de nous envoyer votre inscription et surtout le chèque d’acompte au plus vite. Cette année avec les Offices de Tourisme Syndicats d’Initiative, il a fallu envoyer de gros acomptes et il ne reste pas beaucoup de réserve. Alors…sortez le carnet de chèques ! Merci.
ACCÈS AU TERRAIN.
Coordonnées GPS : 02° 45’ 59’’ O, 47° 29’ 56’’ N
Suivre les indications de l’ancien guide : continuer sur la D 780 jusqu’au rond-point de Kergroez avec le Super U. Prendre à gauche la direction  « Le Roaliguen ».
EXCURSION à NANTES   E1  8 et 15 juin - environ 250 km    de 94,50€ à 96,50€ 
Une journée à Nantes, c’est bien peu pour cette vaste ville. A Castels, un certain nombre de campeurs ont souhaité l’organisation de cette visite. Nous avons un long trajet en car qui nous oblige à faire sonner le clairon du rendez-vous de départ à 7h15.
Grâce à Pierrette, notre journée sera pilotée par l’office de tourisme de Nantes.

Nantes a été gauloise, romaine et a connu de nombreux conflits. La ville a eu des périodes prospères, tournée vers la métallurgie et l’alimentaire, mais avant la fin du XIXème siècle, elle a subi la fermeture de ses chantiers navals et le déclin de l’agro-alimentaire (Lefèvre Utile).
La visite guidée de deux heures vous montrera les incontournables de la cité. Elle vous fera remonter le temps du XIXème siècle au Moyen Âge en arpentant les quartiers Graslin, Feydeau, Sainte Croix, celui du château et de la cathédrale.

Nantes est au confluent de la Sèvre, l’Erdre et la Loire, vous ne pouvez pas échapper à une promenade en eau douce sur l’Erdre. Pendant le déjeuner-croisière sur la plus belle rivière de France (d’après François 1er), vous admirerez en bordure les riches demeures d’armateurs nantais enrichis du 16es au 18es par le « commerce triangulaire » entre l’Afrique et les Antilles, « sucre et bois d’ébène ».
MENU

Kir apéritif,

Médaillon de saumon aux salicornes,
Beurre nantais et légumes de saison,

Suprême de volaille d’Ancenis, sauce au muscadet,

Gratin de pommes de terre au lard,

Curé nantais, Mâche et vinaigrette de cidre

Gâteaux Nantais, Mousse caramel au beurre salé

Muscadet, Anjou rouge (une bouteille de chaque pour 4 personnes)
Eau minérale, Café.
L’après-midi sera consacrée aux jardins de l’Île et ses fantastiques machines.
L’imagination du célèbre écrivain nantais Jules Verne, associée aux machines de Léonard de Vinci, a peut-être inspiré la création de ce parc. Situé à l’emplacement des anciens chantiers navals désaffectés, cet espace d’exposition retiendra votre étonnement et votre curiosité.
La galerie des machines vous permettra de comprendre la démarche des créateurs de ces fantastiques animaux animés. Les techniciens vous exposeront leurs futurs projets de création. Peut-être aurez-vous la surprise de découvrir le projet 2021 de l’arbre aux hérons… On reviendra !
On retrouvera notre camping avec plein d’images dans la tête au plus tard vers 19h30.
JOURNEE PRESQU’ÎLE ET GOLFE    E2  12 et 19 juin  
64,50€ si on est 50 au moins par journée, sinon maxi de 72€
Organisation complète par l’Office de Tourisme de la presqu’île de Rhuys. Il faudrait remplir le car pour maintenir le tarif.
Pour cette journée qui se déroule « sur place », vous pourrez faire la grasse matinée.
Départ à 9h30 pour un TOUR PANORAMIQUE en autocar de la presqu’île de RHUYS pour en découvrir les principales richesses. Au cours de cette balade, sur cette langue de terre, de marais et de sable de dix kilomètres de long sur deux kilomètres de large en moyenne, vous admirerez les paysages diversifiés des cinq communes, en passant par le Château de Suscinio, les villages traditionnels, les mégalithes… jusqu’à Port Navalo, site exceptionnel à l’extrémité de la Presqu’île.
A 12h30 : Déjeuner croisière sur le Golfe du Morbihan.
MENU 

Kir Vin Blanc

Pressé de raie aux herbes fraîches et éclats de framboises

Médaillon de porc au cidre et moelleux de pommes de terre

Duo de fromages et sa verdure

Feuillantine de fruits rouges

Café
-Vin : Domaine de Medailhan blanc et rouge - eau minérale.

Pendant la croisière commentée, vous naviguerez au milieu des nombreux ilots où seules deux îles (Île aux Moines et Arz) ne sont pas privées. Avec une escale à l’Île aux Moines, vous pourrez flâner à votre aise.
La durée de l’escale à l’île aux moines est connue : de 15h à 17h15

Aussi nous vous demandons d’être de retour à l’embarcadère à 17h, le bateau n’attend pas !

Si vous êtes en retard, vous rentrez comme cela : 
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Pour visiter l’île, nous vous avons préparé quelques indications sur le document intitulé

visite ile-moines.pdf
D’autre part, vous trouverez 16 pages de description des circuits possibles à pied sur le site 
http://www.izenahgoud.fr/izenahguides_doublepage_copyright_LR.pdf.

N’oubliez pas de nous signaler sur votre feuille d’inscription si vous souhaitez faire la visite en minibus (14€/personne, 10 places maxi). Le circuit bleu n’est pas faisable à pied avec les 2 heures dont nous disposons, pour les autres, ça dépend de votre forme. (retour impératif à 17h).

SORTIE À QUIBERON et la Côte Sauvage.    S1   9 et 16 juin - environ 168 km     de 15€ à 17,50€  
Un déjeuner rapide avant le rendez-vous de départ de 12h50. Direction Quiberon où à 15h, le petit train vous fera découvrir, durant 50 minutes les plages de sable fin, le calme de la baie, avant de se diriger vers la Côte Sauvage, royaume du vent, des vagues et des oiseaux. Sur le chemin du retour, vous longerez Port Maria.
Le petit train nous laissera à l’usine de la « Belle Iloise » que vous visiterez à partir de 16h.
Avant de regagner le camping, l’autocar vous conduira vers les sites de mégalithes, en particulier à Locmariaquer. Retour au terrain, au plus tard à 19h30.
SORTIE À SAINT MARCEL   LIZIO    S2   9 et 13 juin - environ 145 km      de 22,50€ à 24,50€  
On abrégera les apéritifs pour être au rendez-vous de départ à 12h35 !
A SAINT MARCEL, le Musée de la Résistance Bretonne fera revivre de noirs moments aux plus anciens d’entre vous : restrictions, marché noir. Le musée abrite de nombreux objets utilisés pendant cette période.
Ne pas manquer le mémorial commémorant la bataille et le triste souvenir du 18 juin 1944 à Saint Marcel.
Puis direction LIZIO où les œuvres d’un poète-ferrailleur en surprendront plus d’un. Vous admirerez son imagination et son art pour donner une seconde vie aux objets de récupération.
Au passage, vous remarquerez les belles demeures de granit du XVIIème siècle qui ont été bien remises en valeur. LIZIO a gardé une tradition d’artisanat d’art. 
Retour au Roaliguen au plus tard 19h30.
SORTIE À VANNES    S3  13 et 16 juin - environ 62 km    de 23€ à 24,50€  
Repas rapide pour être au rendez-vous de départ à 12h55.
Vannes, nichée au fond du golfe, se situe à la limite de la remontée des eaux du golfe. La ville s’est développée dès le IVème siècle et a renforcé son commerce, son pouvoir politique et religieux au cours des siècles.  
Le petit train de la ville vous fera découvrir les quartiers les plus pittoresques et les monuments de Vannes. Mais c’est à pied, avec une visite guidée, que vous détaillerez les plus intéressants bâtiments du centre historique.
L’après-midi se terminera par un arrêt culinaire à Saint Armel à la « Biscuiterie des Vénètes ». Pourquoi les Vénètes ? Ils ont été un des cinq peuples qui se sont implantés en Bretagne. Ils ont donné leur nom à la ville de Vannes.
Retour au Roaliguen au plus tard 19h.
mardi 10 janvier 2017

